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ATA da 19ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Florestópolis, Estado do Paraná. 

Aos 02 dias do mês de agosto do ano de 2022, às 19h:00, em conformidade com a Lei 

Orgânica do Município e o Regimento Interno desta Casa de Leis, reuniu-se a Câmara 

Municipal de Florestópolis, Estado do Paraná, sob a presidência do vereador AYRTON 

CAPASSI. Na ocasião, constatou-se a presença do PRESIDENTE e dos seguintes 

Vereadores: ADRIANA PASSONI GOULART, CESAR DA CRUZ RODRIGUES, 

DENYS TEIXEIRA SAUL, EDSON MARTINS DE CARVALHO, MARINHO 

NOVAIS LUZ NETO, SILVIO JORGE DE OLIVEIRA, VALDETE JOSÉ DE 

SOUZA e VALMIR CLÁUDIO RODRIGUES. Havendo quórum o senhor presidente 

declarou aberta a Sessão. Iniciaram-se os trabalhos com a leitura de um texto Bíblico 

feita pelo vereador Valmir Cláudio Rodrigues. Em seguida o senhor Presidente 

solicitou ao 1º Secretário para fazer a leitura do Expediente do Dia: Expedientes do 

Legislativo: Indicação nºs 40, 41, 42 e 43/2022 de autoria do vereador Denys Teixeira 

Saul; Projeto de Lei nº 10/2022 de autoria do vereador Denys Teixeira Saul com a 

seguinte Súmula: Institui no âmbito do município de Florestópolis, Estado do Paraná, 

a “Semana Municipal do Idoso”, dedicada a ações de prevenção e promoção a 

qualidade de vida da pessoa idosa e dá outras providências, após leitura a proposição 

foi encaminhada para as devidas Comissões Permanentes para análise e que exarem os 

pareceres. PALAVRA LIVRE: Fez uso da palavra a vereador CESAR DA CRUZ 

RODRIGUES, cumprimentou os presentes, parabenizou o vereador Denys pelas 

indicações apresentadas e citou que as indicações são essenciais e tão importante 

quanto apresentar indicações é fiscalizar o Executivo, disse que na semana anterior 

ocorreu um acidente onde um trabalhador perdeu a vida, ocasião em que buscou saber 

junto a Família se estavam tendo o devido suporte pelo responsável, porém relatou que 

no dia seguinte o prefeito em uma reunião no seu setor de trabalho denegriu sua 

imagem dizendo que estava fazendo politicagem, portanto disse que foi eleito pelo 

povo para fiscalizar e que assim vai ser, para tanto informou seu contato e sugeriu aos 

munícipes que quando houver alguma reclamação ou denuncia podem entrar em 

contato. Em seguida chamou a atenção de todos os colegas Vereadores quanto a obra 
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da pavimentação da Rua Frei Caneca, pois a tubulação de escoamento de águas vai 

jogar a água em uma nascente e isso vai acabar com aquela nascente, sendo assim 

gostaria de ter acesso ao projeto da referida obra para analisar essa situação. Com a 

palavra a vereadora VALDETE JOSÉ DE SOUZA, cumprimentou os presentes, 

enalteceu o vereador Denys pelas matérias apresentadas. Quanto a fatalidade ocorrida 

na obra de pavimentação conforme o vereador Cesar citou, disse que com certeza todo 

o suporte necessário foi dado a Família, e ainda, disse que se o vereador Cesar tem 

algum problema pessoal com o prefeito ou com quem seja, que busque resolver 

pessoalmente e não trazer ao plenário situações que não condiz, sobre fiscalização 

afirmou que com certeza essa é a maior atribuição do vereador, assim como se 

necessário acionar o Ministério Público. Usou a palavra o vereador DENYS 

TEIXEIRA SAUL, cumprimentou os presentes, agradeceu as menções de apoio as suas 

indicações e projeto de Lei apresentados, explanou sobre suas indicações uma de 

sugerindo acessibilidade nos banheiros do estádio João Dias dos Reis. Outra solicita 

ao Executivo que busque junto ao governo do Estado a participação do nosso município 

no programa “Cinema na Praça”. Outra solicita que seja feito reparos em algumas vias 

que necessitam de canaletas para escoamento de águas. Por fim, outra solicita a 

possibilidade de atendimento odontológico noturno com vistas a atender 

principalmente os trabalhadores que não conseguem acesso a esse serviço durante o 

período diurno. Em seguida discorreu assuntos sobre seu projeto de Lei que Institui a 

Semana Municipal do Idoso, pediu o apoio dos colegas Edis, assim como para que 

possam apresentar emendas visando melhorias na matéria. Em seguida fez menção 

sobre a democracia que a seu ver é convergir e divergir, falou sobre oposição e situação, 

e quanto a questão de fiscalização citada pelo vereador Cesar, ressaltou que a situação 

tem sim uma parceria junto a administração, porém não é submissa ao trabalho do 

Executivo, como exemplo relatou várias situações em que buscou informações junto 

aos setores do Executivo. Usando a palavra o vereador EDSON MARTINS DE 

CARVALHO, cumprimentou os presentes, disse que tem havido situações 

desagradáveis e a seu ver o Prefeito não respeita o Legislativo, principalmente em 
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situações quando o vereador busca fiscalizar o Executivo. Cedido um aparte ao 

vereador Cesar da Cruz comentou a respeito. Prosseguindo o vereador Edson fez um 

protesto quanto um ofício que enviou ao Executivo onde o Prefeito fez chacota dizendo 

que aquilo era papel de pão, portanto pediu respeito e retratação do senhor Prefeito. No 

uso da palavra o vereador VALMIR CLÁUDIO RODRIGUES, cumprimentou os 

presentes, ressaltou que adversidades sempre existiu e que sempre vai existir, no 

entanto é preciso agir com responsabilidade para chegar a um entendimento. Citou 

novamente o orgulho de ser vereador na atual gestão e que possamos com sabedoria 

buscar solucionar os problemas e as adversidades existentes. Finalizando comentou 

assuntos sobre o projeto de Lei apresentado pelo nobre vereador Denys que trata sobre 

a Semana Municipal do Idoso, destacou que a matéria verdadeiramente versa sobre um 

assunto muito pertinente. Fazendo uso da palavra o vereador MARINHO NOVAIS 

LUZ NETO, cumprimentou os presentes, parabenizou o Prefeito e os nobres 

Vereadores pela aprovação do piso salarial dos ACS’s e ACE’s. Por fim, destacou o 1º 

Festival de Calouros de Florestópolis – Talentos da Nossa Terra, evento que acontece 

no fim de semana. Fez uso da palavra o vereador SILVIO JORGE DE OLIVEIRA, 

cumprimentou os presentes, parabenizou o vereador Denys pelas matérias apresentadas 

e se colocou favorável à aprovação. Em seguida Enalteceu o Prefeito pelo pagamento 

do piso dos ACS’s e ACE’s, destacou que Florestópolis sai na frente dos municípios 

da região fazendo esse pagamento para a categoria. Quanto a questão de fiscalização 

citada pelo vereador Cesar, ressaltou que cada vereador tem sua maneira de atuar na 

fiscalização do Executivo, disse que atua de forma mais branda sempre visitando os 

setores da prefeitura buscando informações e esclarecimento de dúvidas. Cedido um 

aparte a vereadora Valdete comentou sobre o pagamento do piso aos ACS’s e ACE’s. 

Com a palavra a vereadora ADRIANA PASSONI GOULART, cumprimentou os 

presentes, disse que é uma alegria estar retornando aos trabalhos das sessões ordinárias. 

Prosseguindo mencionou que tem ocorrido algumas divergências nesta Casa de Leis e 

fez destaque quanto a palavra respeito fazendo a leitura de uma frase definindo o que 

é o respeito. Em seguida relatou que esteve em um curso na cidade de Curitiba semana 
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passada, ocasião em que ficou sabendo de uma reunião realizada na Câmara pelo 

Executivo com os ACS’s e ACE’s, disse que alguns colegas não foram avisados sobre 

tal e a seu ver isso não está correto, pois deveria todos serem avisados e participar ou 

não ficaria a cargo de cada um, contudo espera ser esclarecido o motivo de não ter sido 

convidada, assim como os colegas Cesar e Edson não foram convidados. Usou a 

palavra o Presidente deste Legislativo vereador AYRTON CAPASSI, após os 

cumprimentos aos presentes, parabenizou os colegas Edis pelas matérias apresentadas 

e parabenizou a vereadora Adriana pelo excelente discurso e colocação das palavras. 

Quanto a questão da reunião citada pela nobre Vereadora Adriana, esclareceu que o 

Executivo solicitou o uso do recinto desta Casa tendo em vista que não há no prédio da 

prefeitura um local adequado para isso, sendo assim ficou a cargo do Executivo a 

responsabilidade de fazer os convites. Finalizando parabenizou o Prefeito pelo 

pagamento do piso dos ACS’s e ACE’s, que de fato são merecedores, e ainda, enfatizou 

que é preciso enaltecer o Executivo, pois Florestópolis é o único município a pagar não 

só o piso, assim como o retrativo da diferença dos meses anteriores. Não havendo 

matérias para a Ordem do Dia o senhor Presidente informou a pauta para a próxima 

sessão, sendo incluso o projeto de Lei nº 16/2022 – Executivo. Nada mais a se tratar o 

senhor Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão, da qual 

lavrou-se esta ATA que, após lida será submetida à apreciação dos nobres Vereadores 

e não havendo retificação, será devidamente aprovada e assinada, e para constar 

VALNÊS CARDOSO MARIANO, Assinado no Original, assessor parlamentar, a digitou e 

a subscreveu. 

 
  

        Assinado no Original                                         Assinado no Original 
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                Presidente                                                        1º Secretário 


